
DAVKI PO NOVEM

Kmetovalec
v službi

Kot smo obljubili že v prejšnji številki našega glasila, bo
v tej rubriki vsak mesec občinska Uprava za družbene pri-
hodke, po domače smo temu rekli davčna uprava ali kar
davkarija, pojasnjevala posamezne primere iz življenja vseh
nas, ki se bomo tako ali drugače srečevali z davki po novem.

P. P. je star 66 let, doma ima kmetijo, vendar hodi še
v službo, kjer je tik pred upokojitvijo. Preživlja svoja starša, ki
imata oba že krepko prek 80 let. S prihranjenim denaijem je te
dni kupil traktor. Kako bo po novem obdavčen? Ali bo država
upoštevala, da mora skrbeti tudi za betežna starša?

Davek na njegove osebne prejemke (plačo) kot akontacijo
odvedejo že v njegovi službi pri izplačilu osebnega dohodka.
Na vsak način pa mora shranjevati plačilne liste, iz katerih bo
pri prijavi davkov razvidno, koliko te akontacije je že plačal
med letom.

Ko bo do 30. 6. 1992 (torej najkasneje do sredine prihod-
njega leta) napravil prijavo za odmero davkov, bo prijavil:

- letni znesek svojih brutto OD (za katere bo iz plačilnih
listov razvidno, koliko akontacije na to je že plačal)

- katastrski dohodek od kmetijskih in gozdnih zemljišč.
Tako prijavljeno osnovo za odmero davka pa mu bodo precej
znižala naslednja dejstva: da je kupil traktor (10%-no znižanje
osnove, če seveda ima račun o nakupu na svoje ime), da je star
več kot 65 let (znižanje osnove za 8% poprečnega slovenskega
OD) in da vzdržuje dva starša (za prvega se zniža osnova za
odmero za 8%, za drugega pa še za 10%). Tisto, kar bo na
koncu služilo kot osnova za odmero njegove dohodnine, bo
torej za 36% nižje. kot bi bilo brez navedenih olajšav.

In če se ob primerjavi zneska za plačilo (torej davka) in
tistega od seštetih akontacij iz plače, ki jih je praktično plače-
val že vse leto, izkaže, da je plačal več akontacije, kot mu je
odmerjeno davka, bo to razliko seveda dobil povrnjeno. (bp)

• Če imate sami kakšna vprašanja, povezana z novo
davčno zakonodajo, skupaj s kuponom posredujte vaš pro-
blem in preberite odgovor v eni od naslednjih Naših skup-
nosti! Na pisma brez kupona odgovorov ne bomo mogli
posredovati.


